

看似三等份的饼干实则凹进去一块，箱装牛奶仅有5小盒…… 零食“公摊面积”为何越来越大？

事件简述

购买零食的时候，看似三等份的饼干，打开盒子发现中间凹进去一块；一片分装海苔里垫有大包干燥剂；箱装牛奶仅有5小盒，剩余两倍空间用纸填充；种种方式只为了让商品显得更“有料”。网友吐槽称，“这样的包装会误导消费选择，感觉受到了明显的欺骗和糊弄。”

前不久，零食“公摊面积”冲上热搜，零食包装问题再度引发热议。

业内人士指出，在平价零食领域，消费者低价习惯已经养成，随着原材料、线下铺货渠道以及线上营销推广投入成本增加，商家如果直接采取简单的涨价策略，消费端感知会很敏感，而通过包装引导购买和提高商品附加值是一条捷径。

今年9月，国家市场监督管理总局重新修订的GB23350-2021《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》强制性国家标准正式实施，对包括茶叶在内的31类食品、16类化妆品的包装层数、包装成本、包装空隙率作了明确规定，为日常所能接触到的罐头、薯类和膨化食品、糕点等各类零食包装提供了限定依据。

(来源：中国新闻周刊)

@朱勇plus：上次买称斤数的薯条，比成年人拳头小点的一包，里面一包干燥剂占了一半的重量。

@Tonio 四两拨千斤：我买过最夸张的是一款鳕鱼片，指甲盖大小一块就一个小包装……

@心亦：几十年前，一张牛皮纸，一根灯芯草，一寸宽红纸，包装出来也很漂亮。

@R ebom：其实我比较习惯看净含量。

@wangdb：过度包装问题严重，一盒子东西去掉包装往往连一半都剩不下，里面都是各种支撑纸壳、塑料、泡沫等各种填充物，商家都在比谁的商品外观体积更大、更美，却忽略了做商品的内在文章。

@稻草人：的确该整治零食公摊问题了。好大的包装不仅是欺骗消费者也是包装材料浪费，无形增加了垃圾废弃物。



网友评论

小编说两句

事实上，商品外包装华而不实，且“公摊面积”过大，早就引发消费者诟病，受到大家的吐槽。商家之所以如此，无非是为了降成本、提高利润率。但这种方式缺乏诚意，企图在营销上“套路”消费者，只会增加反感度，甚至涉嫌侵犯消费者的知情权，无异于饮鸩止渴。

今年9月，“新国标”已正式实施，既然如此，就应严格按照要求，倒逼生产商不能随心所欲地通过外包装增加商品的附加值。商家应当明白，围绕包装做文章的小心机不是“救命稻草”，要想赢得消费者，唯有在食品质量上下功夫。

熊猫基地拟试行动物轮休制度 幼年大熊猫别墅区每周一闭馆

事件简述

12月22日，成都大熊猫繁育研究基地发布最新公告：为进一步保障动物福利，成都大熊猫繁育研究基地拟探索试行动物轮休制度，将于2023年12月25日(含)起，对常年游客量较大的幼年大熊猫别墅区

域暂停对游客开放，请大家合理规划游览行程。

(来源：成都发布)

网友评论

@chong莲：宝宝也要休息，才能更健康。

@玩家1MacHN：主要是为了休大熊猫，还是休饲养员，还是休游客呀？

@一姿独秀98735：那花花元旦期间，上不上班？

@豌豆反杀孟德尔：它会调休吗？

@FCBarca 小麦子：大熊猫轮休，请问它们营业的时候动也不动的，严重的上班摸鱼，不扣工资？还安排轮休，打工人羡慕死了！

@评论罗伯特：爱护动物人人有责。

@孙语阳：大熊猫啥时候是在营业？它们一直在做自己，很幸福啊！

@春田和花幼儿园：不得不给基地一个大大的赞，越来越透明，越来越听取群众好的意见，为大熊猫创造福祉。同时也祝基地所有的毛孩子越来越好。

@唐唐：不错不错！期待以后有更多对大熊猫好的措施实施！

小编说两句

对于有观赏性项目的公园，包括动物繁育研究基地、动物园，“每周闭馆”不少见，但以“动物福利”为由实不多见——不只是“园区管理的需要”，是“打工熊猫”也需要休息！

公告发布后，几乎网友们的留言是清一色的点赞，即便有人会因

此而无法一睹熊猫宝宝真颜或影响旅游行程。对生命权益的关照，是人性里最闪光的部分。随着社会经济和文明发展，人们开始重视、接受对动物福利保障，认为它们理应享有相应的“福利”。就此而言，这应当是一个值得期待的良好起点。

每期改胆码，无锡购彩者喜中大奖13万多元

“每期修改一到两枚胆码，拖码不变，喜中大奖13万多元。”12月19日晚，福彩双色球第2023146期开奖，无锡购彩者罗先生凭借一张“4胆10拖”双色球彩票，喜中1注二等奖。中奖彩票出自滨湖区玉兰花园85-3号32020379福彩销售站。

开奖次日，罗先生来到市福彩中心领奖。今年34岁的罗先生对福彩双色球情有独钟，除了喜欢分析双色球号码外，还坚持每期投注，他说：“看看走势图上的数字，从中选

出几个，如果能命中开奖号码，也挺自豪的。”在双色球众多投注方式中，罗先生最青睐胆拖投注，他认为胆拖投注可以多选一些号码，投入金额还不多。

中奖当天，罗先生吃过饭后散步来到福彩销售站，把上期购买的胆拖彩票修改了胆码，拖码照打，罗先生笑着说：“感觉小号可能会开出，就修改为03和06，选号还挺准，修改的两枚号码全中了。”当晚开奖后，罗先生幸运中得1注二等奖13万多元。

无锡福彩“天天送礼包，月月抽手机”活动正在火热进行中！

2023年12月31日之前，您可以通过以下三种渠道参与抽奖：一是扫描福彩投注站内海报上的抽奖二维码参与抽奖。二是关注“无锡福彩”微信公众号，发送关键字“绿色出行”至“无锡福彩”微信公众号，即可参与抽奖；三是扫描公交、地铁移动电视福彩广告视频上的二维

码，参与抽奖。无锡福彩将每天送出3个福彩大礼包，内含帆布袋、水杯、扑克牌、福彩刮刮乐、手机支架等；以及每日可抽50元、20元、10元、4元面值的电脑彩票。每月从参与用户中抽出一名锦鲤大奖，奖励价值3000元的手机一部或等值现金。快来参与吧！

双色球今晚开奖 奖池25.27亿元 上期头奖39注各541万余元 17注获加奖

今晚双色球第2023149期开奖，奖池25.27亿元。上期双色球红球号码为03、05、07、09、19、20，蓝球号码为08。

上期双色球开出头奖39注，单注奖金为541万多元，这39注一等奖花落19地：河北、山西、上海、江苏、浙江、安徽、福建、海南、贵州、新疆、深圳各1注；北京、辽宁、黑龙江、山东、湖南各2注；重庆、广东各7注

及广西4注。其中一等奖特别奖为：上海、福建、海南各1注；山东2注及重庆、广东各6注，单注奖金28万元。二等奖开出424注，单注奖金4万多元，无锡购彩者喜获4注二等奖，花落梁溪区塔影苑大门旁老五烟酒店32020459销售网点(2注)，锡山区东湖塘锡港西路128号32020787销售网点(2注)。计奖后，双色球奖池金额为25.27亿元。